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ATA NÚMERO 43 (QUARENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E 

DEZESSETE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 22 (vinte e dois) do mês de novembro, no Plenário 

Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores 

e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE 

SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 - RAIMUNDO AURIMAR DE 

OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA 

MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 – MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 
LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA; O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a leitura da Ata de nº 42 da Sessão Extraordinária do dia 20 (vinte) de novembro de 2017. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 

10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida, 

abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho 

seguido de todos os vereadores, registrou moção de pesar a família do sr. José Gerardo Ribeiro. O 

vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Luíza Amélia, Régis Carvalho e Augusto 

Cézar, registrou o aniversário de Raul Levy e seguido dos vereadores Luíza Amélia, Térlia 

Leorne, Régis Carvalho, Márcio Maranhão e Augusto Cézar, registrou o aniversário da ex-

vereadora Darcy Marques. O vereador Raimundo Aurimar registrou o aniversário do sr. Valderi 

Marques, seguido dos vereadores Batista Magalhães e Augusto Cézar, registrou moção de pesar 

a família da sra. Maria de Deusa Magalhães, seguido dos vereadores Régis Carvalho, Térlia 

Leorne, Márcio Maranhão, Carlos Vasconcelos, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou o 

aniversário do sr. Francisco Dervaldo de Oliveira. A vereadora Térlia Leorne registrou os 

aniversários da sra. Cleide Firmino, srta. Mida Soares e da Dra. Alkênia Soares. Em seguida, pediu 

ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Em seguida, obedecendo ao Art. 129 do Regimento 

Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido requerimento expedido pelo Prefeito 

Municipal, sr. Carlos Bruno, cujo teor pede autorização desta augusta Casa para ausentar-se do 

município entre os dias 22 e 23 do corrente mês. O Sr. Presidente baseado no Art. 39 do Regimento 

Interno, submeteu ao Plenário se aprova a autorização ao Sr. Prefeito Municipal de viajar para fora 

do Estado para tratar de assuntos do município, sendo aprovado por unanimidade. Foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis a Indicação nº 05/2017 de autoria do 

vereador Antônio Rodrigues. Logo após, foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) 

votos favoráveis, os seguintes Requerimentos: Requerimentos nº 153/2017 e nº 154/2017, ambos 

de autoria do vereador Régis Carvalho e o Requerimento nº 155/2017, de autoria do vereador 

Antônio Rodrigues. Em seguida, o sr. Presidente abriu o momento das CONSIDERAÇÕES 

FINAIS chamando a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que é muito importante a participação da população aos trabalhos desta Casa. Defendeu que é 

importante que as pessoas interajam com os vereadores, passando informações sobre algo que 

esteja faltando no nosso município. Disse que somos fiscais legítimos a serviço do povo 

morrinhense. Falou que a eleição já terminou e um trabalho sério deve ser iniciado, portanto 
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devemos esquecer a questão da politicagem. Disse que não se sente bem quando vê isso 

acontecendo, independentemente de partido político. Falou que existem as pessoas que realmente 

desempenham um trabalho sério e pessoas que querem crescer derrubando a outros. Ressaltou que 

se pensam que sua pessoa irá ficar criticando ou agredindo para mostrar que está firme em seu 

partido, o recado é que não fará isso. Disse que não nasceu para ficar fazendo jogo, pois somos 

seres humanos e temos responsabilidade. Falou que desconhece o medo, porém não usa sua 

coragem para atingir as pessoas. Disse que não participou da sessão passada, porém críticas foram 

auferidas contra alguns vereadores a respeito da votação de um projeto através de uma emissora de 

rádio. Falou que gostaria que quando essa pessoa falar de alguém, tenha coragem e dê o nome. 

Disse que é inteligente e não está satisfeita com o que tem observado. Falou que esta Casa tem 

vereadores suficientes na situação para aprovar projetos e defendeu que se algum vereador não 

concorda com alguns deles, o seu papel é de fiscalizar. Fez requerimento verbal pedindo mais 

segurança para a praça do cruzeiro por conta do parque lá instalado e dos festejos católicos que se 

aproximam. Em seguida, o sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que nesta sessão, gostaria de falar um pouco do legado dos treze 

anos do governo PT no nosso país. Falou que o PT é um dos partidos que mais contribuiu para o 

desenvolvimento do nosso país e disso não podemos esquecer. Disse que sente orgulho de ser 

petista e lutar pelas causas trabalhistas e sociais. Falou que Lula e Dilma estiveram por quase treze 

anos no comando deste país e este governo implementou políticas públicas que garantiram ao Brasil 

sair do mapa da fome. Ressaltou que trinta e seis milhões de brasileiros saíram da situação de 

extrema pobreza. Citou vários projetos do governo Lula e Dilma que desenvolveram o Brasil no 

campo da educação. Argumentou que esses projetos trouxeram um grande avanço na educação do 

nosso país e uma grande ajuda aos jovens brasileiros que são pobres e provenientes da escola 

pública. Falou sobre os oito anos do governo PT no nosso município e que durante esse período o 

governo municipal conseguiu mudar a imagem de Morrinhos. Disse que a nossa educação saiu das 

últimas colocações do Estado do Ceará, chegando entre as quatro primeiras colocações. Falou sobre 

várias obras e projetos implementados no campo da educação no nosso município. Ressaltou que 

o governo PT realmente ajuda a classe pobre e trabalhadora. Argumentou que quem está no topo 

não precisa de ajuda do governo, portanto devemos pensar e analisar o antes e o depois. Em seguida, 

o sr. Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que esta é a última sessão do ano na Sede do município. Disse que teremos de fato a última 

sessão no Distrito de Sítio Alegre e convidou todos a acompanhar os trabalhos desta Casa. Falou 

que cada vereador recebeu o voto de confiança, portanto é papel do vereador se comprometer em 

lutar pela população morrinhense sem fazer distinção. Argumentou que esses questionamentos 

sobre gestores que passaram por este município e o que fizeram pelo mesmo, na verdade não passa 

da obrigação que ele tem diante da população. Disse que um gestor é eleito pelo povo, assume um 

cargo público e tem a obrigação de buscar melhorias para o município. Disse que quando fazemos 

as coisas com vontade, amor e fé em Deus, tudo dá certo. Agradeceu a todos que acompanharam 

os trabalhos desta Casa neste ano e que iremos dar continuidade em 2018. Em seguida, o sr. 

Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que chegamos na última sessão na Sede do município e agradeceu a Deus, pois desde de que 

assumiu o compromisso de ser vereador, nunca faltou a uma sessão. Disse que fica satisfeito em 

ter participado do governo municipal do PT, pois este partido deixou um legado muito grande a 

nível nacional e municipal. Falou que estamos vendo um verdadeiro desmando no nosso país, onde 

o direito dos trabalhadores e aposentados está sendo tirado. Disse que a nossa terra também tem 

trabalhadores rurais e pensionistas, portando devemos contribuir falando o que está se passando na 
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política nacional. Disse que temos um governo golpista apoiado por deputados irresponsáveis, no 

intuito de manter a corrupção ativa no nosso país. Disse que todas as pesquisas de opinião pública 

realizadas, o ex-Presidente Lula lidera todas. Questionou porque ele lidera todas as pesquisas se 

muitos falam que ele é o grande vilão da história. Disse que temos uma mídia suja e citou o caso 

da Rede Globo. Falou sobre denúncias de corrupção envolvendo a organização da Copa do Mundo 

realizada no Brasil. Falou que nos entristecemos em ver a corrupção instalada em todas as esferas 

do nosso país. Argumentou que a única maneira de corrigir é voltar ao que estava dando certo, pois 

o nosso país era a sexta maior economia do mundo e tinha moral lá fora. Ressaltou que dava certo 

porque tinha trabalho para as camadas mais pobres, divisão de renda, gerando assim o 

desenvolvimento do nosso país. Disse que temos 513 deputados na Câmara Federal e este é um 

número expressivo para um país que se encontra carente como o nosso. Disse que são milhões 

divididos entre esses deputados para fazer suas politicagens. Agradeceu ao ex-Prefeito Jerônimo 

Brandão pelo legado deixado em nosso município. Disse que estamos falando de coisas concretas 

que vão ficar para os nossos filhos e que fica feliz de ter participado da gestão passada. Disse que 

deseja que a administração atual consiga expandir e melhorar ainda mais os índices do nosso 

município. Em seguida, o sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que o argumento do PT é dizer que só eles fazem. Questionou se 

foi feito algo em Morrinhos desde sua emancipação apenas nos oito anos da gestão do PT. Citou 

vários colégios de várias localidades e da Sede que foram construídos pelo ex-Prefeito, sr. Airton 

Bruno. Citou a energia elétrica na maior parte do nosso município também implantada pelo sr. 

Airton Bruno. Disse que não podemos globalizar, pois todos os gestores que por aqui passaram, 

deixaram o seu legado. Questionou onde está o Pró-Cidadania que poderia estar dando um apoio 

aos policiais do nosso município. Noticiou que este Programa foi retirado do município na gestão 

passada por politicagem e que isso também deveria ser falado nesta tribuna. Falou que a Copa do 

Mundo foi realizada na gestão do PT, mas insistem em dizer que são os mais sérios do mundo. 

Disse que todos os partidos políticos estão envolvidos na corrupção, porém afirmou que o PT é o 

partido mais corrupto da história do nosso país. Disse que nos oito anos da gestão passada, os 

funcionários também ficaram sem receber no final do ano, por isso devemos falar a realidade e ser 

sinceros com o nosso povo. Ressaltou que somos vereadores para defender os direitos do povo e 

não para vir a esta Casa fazer politicagem. Disse que visitou a localidade de Pilões hoje, para ver a 

possibilidade de levar calçamento até aquela localidade e resolver a problemática da parede do 

açude. Falou que fica registrada sua próxima música de campanha, na qual se denomina de 

“tapioca”. Ressaltou que é uma tapioca recheada de votos para tirar peito da boca de muitos que 

estão enraivecidos com Régis Carvalho. Disse que na gestão passada, votamos e aprovamos um 

projeto liberando a importância de cinquenta mil reais para a Associação Católica “Filhos de Sião”. 

Disse que esta Associação seria para atender e dar apoio aos dependentes químicos do nosso 

município, porém nunca tomou conhecimento de algum morrinhense ir para lá. Citou outros 

projetos de Crédito Especial que foram aprovados nesta Casa e falou sobre a ausência das devidas 

prestações de contas. Disse que estamos aqui para trabalhar em prol do povo e que a inveja atinge 

aos que não tem coragem, pois Carlos Bruno está sonhando alto para trazer o desenvolvimento para 

o nosso município. Em seguida, o sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o que dói em sua pessoa é ter a imagem denegrida, 

porém Deus é justo e a tudo observa. Argumentou que não se pode confiar nas manobras do PT, 

pois o golpista e traidor de hoje está aliado a esse partido novamente. Falou que o PT entregou a 

este golpista treze milhões de desempregados, portanto não dá para dizer que este partido foi o 

melhor. Disse que este mesmo partido entregou muitos políticos envolvidos em esquemas de 
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corrupção, inclusive alguns deles não votaram no dito golpista. Ressaltou que os aliados de Lula e 

Dilma esquecem que um dos seus levou dinheiro na cueca. Disse que devemos deixar a população 

analisar os fatos. Falou que a oposição tem o direito de cobrar e que sua pessoa nunca falou de 

legado que Prefeito A ou B deixou. Disse que os professores que estão hoje ensinando e 

contribuindo para o avanço na educação do nosso município, são frutos dos vinte e seis anos que o 

sr. Airton Bruno foi Prefeito ou Liderança Política. Citou várias escolas construídas na região do 

outro lado do rio que foram construídas na gestão do sr. Airton Bruno, por isso não devemos falar 

que só um único gestor fez tudo em nosso município. Disse que é bom lembrar que o nosso Prefeito 

recebeu o município com todas as praças quebradas, porém disso ninguém fala. Falou que foi 

deixada também a nossa passagem molhada em condições precárias, onde o sr. Prefeito está em 

Brasília buscando recursos junto dos seus Deputados para a reforma da mesma. Ressaltou que foi 

dito pelo ex-gestor que se ele não trouxesse uma ponte grande para Morrinhos, não queria os votos 

da região do outro lado do rio. Falou que o povo daquela região não acredita mais em petista e 

jogou uma maioria de quase quatrocentos votos em seu candidato. Defendeu que as cobranças 

devem ser feitas no tempo correto. Falou que hoje temos transporte para atender ao povo do outro 

lado do rio, onde na gestão passada não existia, pois lá era feito esquema de carta marcada. Falou 

que estamos terminando o Campeonato de Futsal e convidou a todos para a final que será no dia 

dezesseis tendo a equipe do Junco Manso contra Corinthians de Lages. Em seguida, não havendo 

nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a última 

Sessão do ano a ocorrer no dia 29 (vinte e nove) de novembro de 2017, no Distrito de Sítio Alegre 

e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio 

Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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